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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτών 
 

Απαντώντας στην με αρ. 554/19-11-2021 αναφορά που κατατέθηκε στη Βουλή 
των Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Μ. Κομνηνάκα, Δ. Μανωλάκου, Μ. Συντυχάκη 
σχετικά με το Νοσοκομείο Θήρας, σας πληροφορούμε τα εξής:     

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 62 του ν. 4368/2016 (Α΄ 21), το Γενικό 
Νοσοκομείο Θήρας λειτουργεί υπό την Α.Ε.Μ.Υ. Α.Ε. και ως υποκατάστημά της, με 
σκοπό την εξυπηρέτηση των αναγκών υπηρεσιών φροντίδας υγείας του πληθυσμού 
του Νομού Κυκλάδων με γνώμονα το δημόσιο συμφέρον.  

Η νοσηλευτική μονάδα του Γενικού Νοσοκομείου Θήρας είναι δημόσιου 
χαρακτήρα και ανήκει στην Α.Ε.Μ.Υ. Α.Ε. Δεν μπορεί να εκποιηθεί σε ιδιώτη για κανένα 
λόγο ούτε να αποσχισθεί ως επιχειρηματικός κλάδος και δραστηριότητα. Το 
Νοσοκομείο τελεί υπό την εποπτεία του Υπουργείου Υγείας και τη διοικητική, 
οικονομική, λειτουργική, οργανωτική, επιστημονική, διαχείριση της Α.Ε.Μ.Υ. Α.Ε. Σε 
περίπτωση διακοπής λειτουργίας της Α.Ε.Μ.Υ. Α.Ε., για οποιονδήποτε λόγο, ή 
κατάργησή της, το Γ.Ν. Θήρας, το υπηρετούν προσωπικό και ο πάσης φύσεως 
εξοπλισμός του, στο σύνολό του, περιέρχεται στη διάθεση, δικαιοδοσία και ιδιοκτησία 
του Υπουργείου Υγείας. 

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του Γενικού Νοσοκομείου Θήρας, όπως 
προκύπτει από το Πρόγραμμα Εφημεριών Ιατρών, τον Οκτώβριο 2019, οπότε ανέλαβε 
η παρούσα Διοίκηση της ΑΕΜΥ ΑΕ, συνάγεται ότι υπηρετούσαν 24 ιατροί διαφόρων 
ειδικοτήτων και σχέσεων εργασίας (ΕΣΥ, ΑΕΜΥ, ΑΠΥ) συν 8 ιατροί υπηρεσίας 
υπαίθρου (αγροτικοί) για εφημερίες. 
 

Σήμερα υπηρετούν 31 ιατροί διαφόρων ειδικοτήτων συν 8 ιατροί υπηρεσίας 
υπαίθρου, δηλαδή 7 επιπλέον ιατροί απ’ όσους υπηρετούσαν τότε και ειδικότερα : 
 

Στο Μαιευτικό-Γυναικολογικό Τμήμα υπηρετούσε 1 ιατρός ενώ σήμερα 
υπηρετούν 3, καλύπτοντας το Γυναικολογικό τομέα (εξωτ. Ιατρεία και Χειρουργικά 
περιστατικά),  αλλά και με πλέον των 180 τοκετών ετησίως. 
 

Στο Ορθοπεδικό Τμήμα υπηρετούσε 1 ιατρός  και σήμερα υπηρετούν 3, 
καλύπτοντας τα Ορθοπεδικά περιστατικά του καλοκαιριού στο νησί αλλά και 
πραγματοποιώντας,  πλέον δύσκολες χειρουργικές  ορθοπεδικές επεμβάσεις . 
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Η παρούσα Διοίκηση παρέλαβε κλειστή, άνευ λειτουργίας, τη Μ.Τ.Ν. και 
σήμερα υπηρετεί αποσπασμένη  ιατρός Νεφρολόγος Διευθύντρια ΕΣΥ, που καλύπτει 
όλους τους Σαντορινιούς αιμοκαθαιρόμενους και επισκέπτες-τουρίστες. Σήμερα, και 
αφού προστέθηκαν επιπλέον 3 πλήρεις κλίνες αιμοκάθαρσης, είναι σε τροχιά 
ανάπτυξης και επέκτασης  η μονάδα.  Συνολικά πλέον υπάρχουν 11 μηχανήματα 
αιμοκάθαρσης και δύο εφεδρικά μηχανήματα. Το 2020 οι αιμοκαθάρσεις που 
διεξήχθησαν ήταν 1666, ενώ το 2021 αναμένεται το Νοσοκομείο να ξεπεράσει τις 
2.600.  
 

Παρελήφθη κλειστό το Οφθαλμιατρείο και σήμερα λειτουργεί και υπηρετεί 1  
ιατρός. 
 

Υπηρετούσαν 2 Ακτινοδιαγνώστες και σήμερα υπηρετούν 3 ιατροί και 1 
επιπλέον Οδοντίατρος αφού σήμερα υπηρετούν 2. 
 

Η προσπάθειά συνεχίζεται με διαρκείς Προσκλήσεις ΑΠΥ και αποσπάσεις,  οι 
οποίες όμως λόγω των ειδικών συνθηκών της πανδημίας δεν απέφεραν μέχρι τώρα 
ικανοποιητικά αποτελέσματα.  
 

Οι μονήρεις ιατρικές ειδικότητες του Νοσοκομείου, όπως Παθολογίας, 
Αναισθησιολογίας, Καρδιολογίας, αποτελούν μέρος μιας οριζόντιας έλλειψης των 
ειδικοτήτων αυτών σε όλα τα Νοσοκομεία της χώρας και αποτελεί κοινή διαπίστωση 
της ιατρικής κοινότητας. 
 

Στο νοσηλευτικό προσωπικό του Νοσοκομείου, η Διοίκηση της ΑΕΜΥ κατάφερε 
με υπουργικές αποφάσεις, σε συνεργασία με τη 2Η Υ.ΠΕ., να ενισχύσει τη δύναμη με 
πλέον των 18 επικουρικών νοσηλευτριών, ώστε να καλυφθούν οι πρόσθετες ανάγκες 
και απαιτήσεις της πανδημίας του κορονοϊού. Η παραμονή του προσωπικού αυτού 
παρατείνεται με υπουργικές αποφάσεις, όπως συμβαίνει με όλα τα Νοσοκομεία του 
συστήματος υγείας. 
 

Επιπλέον, σε συνέχεια της Προκήρυξης 1/2018, προσλαμβάνεται προσωπικό 
όλων των ειδικοτήτων από αναπληρώσεις πινάκων του ΑΣΕΠ και όπου υπάρχουν 
επιλαχόντες προσληπτέοι. 
 

Σημειώνεται, ότι ΟΥΔΕΜΙΑ ΕΛΛΕΙΨΗ σε υλικά και αναλώσιμα έχει παρατηρηθεί 
στο Νοσοκομείο Θήρας, αντίθετα με πλήρη επάρκεια υλικών και αναλωσίμων 
αντιμετωπίζεται η εύρυθμη λειτουργία του Νοσοκομείου τόσο σε περιόδους 
φυσιολογικών ροών όσο και στην περίοδο της πανδημίας covid19. 
  Ο δε ιατροτεχνολογικός εξοπλισμός συντηρείται με ετήσιες συμβάσεις 
συντήρησης από τους αντιπροσώπους του και δεν έχει παρατηρηθεί το παραμικρό 
πρόβλημα.  

Γενικότερα, έχουμε να επισημάνουμε τα εξής: 
  

1. από το 2019 το ΔΣ της ΑΕΜΥ ΑΕ έκανε σειρά από συντονισμένες, επίμονες και 
πλήρως στοιχειοθετημένες προτάσεις για να λυθούν τα σοβαρά θεσμικά 
προβλήματα που κληρονομήθηκαν από το βιαστικό και ανοργάνωτο ξεκίνημα 
του Νοσοκομείου το 2016. Μισθολόγια - υπερβάλλουσες - αχρεωστήτως 
καταβληθέντα και λοιπά.  

2. Ο τρόπος που διοικήθηκε το ΓΝΘ την περίοδο 2016-2019, περιγράφεται και 
από το γεγονός ότι έχουν υπάρξει 2 σοβαρές εντολές έρευνας από τη ΕΑΔ, η 
μία των οποίων εξελίχθηκε και σε εισαγγελική προανάκριση αλλά και ένας 
Έκτακτος Διαχειριστικός Έλεγχος ΓΛΚ που οδήγησε σε επιβολή 
δημοσιονομικής διόρθωσης 15.000 ευρώ. 
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3. Από την αρχή της πανδημίας λειτουργεί Εμβολιαστικό Κέντρο 2-5 γραμμών, 
που μέχρι το Νοέμβριο 2021 έχει κάνει το εντυπωσιακό νούμερο των 40.000 
εμβολιασμών. 

 

Βρίσκεται σε εξέλιξη η επίλυση του ζητήματος στέγασης του προσωπικού 
μεταξύ της ΑΕΜΥ και της τοπικής αυτοδιοίκησης .  

 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτές: Μ. Κομνηνάκα, Δ. Μανωλάκου, Μ. Συντυχάκη   
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 
2. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

   
                     
                   
 
 
 
                             
 
 
 
 
 
 

 
 
     
 
 
 Η ΑΝΑΠΛ.  ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
   ΑΣΗΜΙΝΑ  ΓΚΑΓΚΑ 
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